

Közösen 250 évet ünnepelnek



A 2008/2009-es tanévben a Teleki Blanka Gimnázium a 135., a Meseház Óvoda a 65., a Kaffka Margit Általános iskola pedig fennállásának az 50. születésnapját ünnepli. A középiskola esetében a 135 évbe az intézmény jogelődjeként működő nőiskola működési idejét is beleszámítottuk. Ez már önmagában is megérne vagy három cikket, ám a három intézmény vezetője gondoskodott arról, hogy a jubileumokról szóló első tudósításunk egyetlen anyagban elférjen. Rudas Péter, a Teleki Blanka Gimnázium igazgatója, Varga László, a Kaffka Margit Általános Iskola igazgatója és Túri Istvánné óvodavezető úgy döntött, hogy rendezhető módon nem külön-külön, hanem a másik két intézménnyel közösen szeretné majd megünnepeelni azt (a jubileumokat összeadva) 250 évet. Kidolgoztak egy rendezvénysorozatot, melynek részleteit hamarosan egy közös programfüzetben is közreadják, de mielőtt ez a nagyközönséghez eljutna, néhány részletbe bennünket is beavattak.

Megtudtuk többek között, hogy a közös rendezvényeket október 3-án egy kiállításal nyitották meg. Ennek helyszíne a Zuglói Pedagógiai Szakmai Központ Fráter György utcai épülete volt. Az eseményen mindhárom ünnepelt kiállító volt, fényképes tablókát, korabeli dokumentumaikat azonban a kerület többi intézményeinek diákjai is megtekinthették. A rendezvénysorozat zárása is hasonló lesz, májusban ugyanis a három iskola diákjai egy közös gálaműsort rendeznek majd a Körcsarnokban. A tanévet tehát jubileumi keretbe foglalták a születésnapos intézmények, de, ahogy azt egy, a szerkesztőségünkhez eljuttatott programtervezetből megtudtuk, a „keretezők” a tanévet is komoly tartalommal kívánják majd megtölteni. Az események közép-

pontjában a Kaffka Margit Általános Iskola áll majd, amely zuglói intézmény az elmúlt két-három évben fantasztikus változáson ment keresztül, és melynek eredményeképpen mára a legszínesebb programokkal rendelkező iskolák között tartják számon.

Az intézmény többek között nagy hangsúlyt helyezett az óvodákkal való partneri együttműködésre, így a kerületben elsőként szervezett játékos sorversenyt ovis csapatoknak, elsőként és eddig egyedülként hirdettet olyan rajzpályázatot az óvodásoknak, amelynek a díjazott alkotásaira a szülők licitálhattak, és elsőként hirdette a zuglói ovis Ki Mi Tud?-ot is. Az iskolának a Mesevárás Óvodával való együttműködése tehát nem újeleltű, de idén ezekben a programokban a Teleki is komoly szerepet vállal. A Kaffkában rendezett valamennyi óvodás programnak Rudas Péter, a zuglói gimnázium igazgatója lesz a fővédnöke, és a pedagógusoknak a középiskolás diákok segítenek majd a programok lebonyolításában.

Lesznek majd olyan események is (ezekből minden hónapra jut majd egy vagy kettő), amelyen mindhárom korosztály aktív szerepet kaphat, ilyen lesz többek között egy, a Kaffkában rendezendő 24 órás focitorna, melyet a tervek szerint az ovisok nyitnak meg, és a gimnazisták meg az általános iskolások zárnak majd. Lesz majd farsangi táncház, amikor is mindhárom intézményben ugyanaz tanítanárné tanít majd koreográfiát (kiéleveníti a legkönnyebb dolga), lesz majd Föld Hete programsorozat, amikor ugyanaz a kiállítás, és ugyanazok az előadók járják körbe mindhárom születésnapos intézményt. Az általános- és középiskolások saját projektje lesz majd a kerületi rovásírásverseny megrendezése (ilyenre még nem volt példa Zuglóban) és a kerületi internetverseny lebonyolítása is (mely esemény szintén rendezhető kezdeményezésnek számít a XIV. kerületben).

A programokat elnézve, már most kijelenthetjük, a Teleki, a Kaffka és a Meseház Óvoda tanterülete, és növendékei között gondoskodnak róla, hogy a 2008/2009-es tanév ne csak nekik, hanem mindenki számára emlékezetes legyen. (M)

ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉSEK. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 52. évfordulójáról ünnepi műsorral emlékezik meg a XVI. kerületi önkormányzat az Erzsébet-ligeti Forradalom lángra című emlékműnél október 23-án 18 órai kezdettel. Az ünnepséget megnyitja Kovács Péter polgármester, közreműködik Paor Lilla, R. Kárpáti Péter és helyi művészeti csoportok. **ZUGLÓBAN de. 10 órai kezdettel rendeznek közös ünnepséget a Thököly út és a Sztatokötő u. sarkán lévő Forradalom terén.**

MEGEMLEKEZÉS A KOMMUNIZMUS BŰNEIRŐL. Meghívás Csömörre, az október 23-i emlékünneprégre: A Gloria Victis Alapítvány az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulója alkalmából épít, a kommunizmus 100 milliónyi áldozata előtt a világon elsőként tisztelgő csömöri emlékhely üzenetét nyomatékosítani kívánja. Ezért az elmúlt hónapokban az emlékműre kivonatossan bevésette az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének 1481/2006-os számú, *A totalitárius kommunista rezsimnek által elkövetett bűnök nemzetközi elítélésének szükségessége* című határozatát a következő szöveggel:

„2. A kommunista önkényuralmi rendszereket kivétel nélkül az emberi jogok tömeges megsértése; egyéni és kollektív gyilkosságok és kivégzések, koncentrációs táborokban bekövetkezett elhalálozások, éhhalál, deportálások, kínzás, kényszermunka és egyéb, közösség ellen alkalmazott fizikai terror, etnikai és vallási okokból folytatott üldözés, a lelkiismereti, gondolati, szólás- és sajtószabadsághoz való jog csorbítása, valamint a politikai pluralizmus hiánya jellemezte.

5. A nemzetközi közösség mindeddig nem vonta felelősségre ezen büntettek elkövetőit, mint ahogy azt a náciizmus által elkövetett borzalmak esetében megtette.

12. Ezért a Parlamenti Közgyűlés a leghatározottabban elítéli a kommunista önkényuralmi rendszerek által elkövetett, az emberi jogokat súlyosan sértő tetteket, és tisztelettel adózik az áldozatoknak.”

A bevésést szöveg avatónneprégen beszédet mond Wittner Mária szabadságharcos, ft. **Tökés László** református püspök, valamint a strassburgi határozat kezdeményezői: **Göran Lindblad**, svéd parlamenti képviselő, a mérsékelt konzervatív *Moderát Párt* politikusa és **Latchezar Toshev**, a szófiai parlament tagja, a *Bolgár Egyesült Demokratikus Erők* küldötte.

A nemzeti- és a nemzetközi szocializmus embertelenségeit egy és ugyanazon szigorral elítelő Gloria Victis Alapítvány a szebb jövőbe vetett szilárd hittel hív minden hazafit a **2008. október 23-án, de. 10 órakor** kezdődő csömöri 56-os megemlékezésre!

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS A VÖRÖSKERESZTBEN. Örömmel értesítjük a lakosságot, a XVI. kerületi irodánkban (Veres P. u. 27. Tel.: 403-5562) a jogsegélyt szolgáltat újra működik. **Dr. Kis László, akit korábban már megkedvelt a lakosság, ismét ingyenesen ad jogi tanácsokat, minden hónap páros csütörtökén. Következő alkalom: október 16-án és 30-án csütörtökön 10.30-tól várja az érdeklődőket.**

Nemesi nevet kapott a fasor



Vitéz uzsoki báró Szurmay Sándorról nevezték el október 11-én délelőtt az Erzsébet-ligetet hosszában átszelő gyönyörű fasort, s egyúttal felavatásra került egy emléktábla is, amely a névadó egykori dicső tetteire emlékezteti az utókor. Kovács Balázs (kerületi és fővárosi) képviselő kezdeményezte a fasor elnevezését (képünkön az emléktábla mellett), hiszen az egykori jeles mátyásföldi nyaralótulajdonosnak volt például köszönhető, hogy a ligetet nem parcellázták fel építési telkekre. Egyébként katonatiszt volt, az első világháborúban ő védte az oroszok ellen az uzsoki hágót, s hadművészetének köszönhető, hogy az orosz csapatok nem tudtak behatolni a Kárpát-medencébe. Hősiességéért IV. Károlytól kapta a bárói rangját és az uzsoki előnevet. Három magyar kormányban viselt hadügyminiszteri tisztséget. Ezen kívül kiváló vadász volt, a mátyásföldi vadászkatákat mindig ő vezette. Könyveket is írt, valamint kiváló horgász volt, s például a nevéhez fűződik a hazai műlegyes horgászat elterjesztése. Amikor a második világháborúban az uzsoki hágónál esett fogságba, s szerette volna megköszönni, hogy milyen emberségesen bántak vele. **(Kovács Balázssal az ünnepség után készített videointerjú megtalálható honlapunkon: www.hh16.hu)**



Korábban beszámoltunk a Csömör és Árpádföld között, a pusztaság közepén felépített alumínium gyalogos hídról, s bizony aggódtunk, hogy épen maradjon-e. Mikor arról értesítettek bennünket, hogy a hidon ott egy tábla, hogy mindenki csak a saját felelősségére mehet át rajta, azt hittük, hogy a cuccot már félig lerombolták. A helyszínen kiderült, hogy korántsem erről van szó: az átadás késik, a hídon még építési munkák folynak, de az autópálya már nagyban üzemel, s az embereknek valahol járniuk kell. Ezért a kivitelező azt a megoldást választotta, hogy engedélyezte a forgalmat, de ezt mindenki csak a saját veszélyére teheti meg. Ez a megoldás megkíméli a céget a kártérítéstől, ha valakinek esetleg valami baja lenne. A hidra egyébként az átadásig egy biztonsági cég vigyáz, szerencsére nincs semmi baja, az viszont tényleg kérdéses, hogy a statikailag kevésbé fontos alkatrészeket hogy lehet majd megővni a kietlen puszta közepén...

JÁRMŰ ZÁLOGHITEL

Csak a törzskönyvet kell leadnia!

www.jzh.hu • e-mail: jzh@jzh.hu

Tel.: 405-1012

1162 Budapest, Rákosi út 233.

2008. október 15.

Rendet tesznek a közterületeken



Sziklákkal, festékesvödörökkel védik a fűvet a lakók

Ancsin László, a XVI. kerület jegyzője egy alkalommal éppen a Pálya utcán autózott, mikor azt látta, hogy egy forgalmi okok miatt lehúzóódó autó alja fennakad a fűben megbúvó sziklaradabon. Nos, ez készítette arra, hogy elhatározza: rendet kell tenni a közterületeken, mert egyes lakók igencsak elítélendő módszereket választanak arra, hogy megvédjék a házuk előtti területet.

A kerítés és az úttest közötti rész egyébként eléggé sajátos viszonyban van a lakó és az önkormányzat között a felelősség tekintetében. Ha például a lakó télen nem takarítja fel a járdáról a havat, ha nem tisztítja ki az árkot, akkor az önkormányzat akár meg is büntetheti. Pedig jogilag a terület nem tartozik a lakóhoz, annak tulajdonosa a kerületi ön-

kormányzat. Az viszont belátható, hogy az önkormányzatnak nincs módja arra, hogy egy hirtelen havazás után minden járdát letakarítson – közlekedni pedig gyalogosan is kell: marad tehát ez a furcsa kettősség.

Aki tehát azt hiszi, hogy a hólapátolás jogán magának tudhatja a háza előtti részt, az nagyon téved. Ha például odaraknak a ház elé egy konténer, akkor azért az önkormányzat felé köztérület-használati díjat kell fizetni, különben az illető a közterület-felügyelők megbüntetik. A sziklákkal hasonló a helyzet, bár kétségtelen, hogy míg egy konténer kihelyeztetőjének kiletét egykönnyen meg lehet állapítani, addig a szikláknak, sittel megrakott a terület nem tartozik a lakóhoz, annak tulajdonosa a kerületi ön-



A jegyzői eljárás szerint először felméri a fentiek szerinti illegális közterület-használatot, majd felszólítják a tulajdonosokat ennek megszüntetésére. Ez követően a közhasznú szolgálat emberei felkeresik az engedély nélküli kirakott dolgokat, s azt az igazolt tulajdonosa (a költségek megfizetése után) visszakaphatja. (F)

Troliünnep: 947 ezer km, egy motorral

75 éve indult el az első troli-buszjárat Budapesten. A Csertő utcai és Füredi úti lakótelepek kiszolgálásáért anno e járműre terveztek, részben felhasználva az Egressy úton és a Vezér úton futó egy vágányú villamos oszlopait. Az akkori fejlesztési program tette zuglóvá a pesti troli: ma csak három viszonylat van a 14-ből, amely nem érinti a kerületet.

Egy új jármű ára legalább két és félszerese az azonos befogadóképességű autóbuszééhoz képest. Ugyanakkor például a 19 éve forgalomba állított 239-es pályaszámú csuklós GANZ Villamosági Művek – Ikarus 280-as típusú kocsai úgy futott mindeddig 947 ezer km-t, hogy csak egyszer bontották szét komolyabban ellenőrzésre, tisztításra a motortját.

Az élettartamon túl a troli leginkább a dugókban veri gazdaságosságában a buszt. A fékezési energiáját 98%-ban visszatáplálja a hálózatba, álló helyzetben csak az utastér fűtésére, világítására fogyaszt áramot.

A 75. születésnapra a BKV október 11-én nyílt napot tartott a Pongrácz úti telepén, ahonnan munka-

GYORS HITEL

Előzetes költségek nélkül

- ✓ JÖVEDELEMIGAZOLÁS NÉLKÜL
- ✓ BAR-listásoknak is
- ✓ Jelzáloghitel, felmondott hitelek
- ✓ Bármilyen adósság rendezése
- ✓ Végrehajtás kiváltása
- ✓ Szerződéskeletési díj, ill. hitelbírálati díj nélkül!

D.N.P. CREDIT irodái

Belváros: T: 411-1341, 411-1342 • Újpest: T: 231-0387, 231-0388
Óbuda: Tel: 439-0630, 439-0638
Mobil: 06-20-469-5269; 06-70-212-8385; 06-30-468-5050

Helyi Hírek

ABM Tronic Kft.

Automataváltó javítás

Bp. XVI.ker. Rádó u. 29.
06-30-402-4200

AEGON, Allianz Hungária, QBE-Atlasz

Garancia, Generál-Providencia, Groupama (Európa), Signal Köbe, Uniqa, TIR, Union

biztosítók képviselője

Tel: 401-0256, 403-8656
30/971-3870, 20/935-2374

Suzuki Gusztáv

Készletkisőprés... Október 13-26-ig!

Nihetetlen, de igaz...

KÉSZPÉNZRE IS, HITELRE IS!

SWIFT 1.3 GC AC (5 ajtós)	2 690 000 Ft helyett	2 099 000 Ft
SWIFT 1.3 GLX AC (5 ajtós)	3 150 000 Ft helyett	2 399 000 Ft
SPLASH 1.0 GLX AC CD	2 685 000 Ft helyett	2 199 000 Ft
SX4 1.5 GLX AC	3 650 000 Ft helyett	2 899 000 Ft

És... Használtautó-beszámítás hiteltartozással is!

TOVÁBBI AKCIÓS MODELLJEINKRŐL ÉRDEKLŐDJÖN SZALONUNKBAN!

Ajánlatunk kizárólag a fenti megjelölt időszakon belül az akciós készlet erejéig érvényes, és más kedvezménnyel nem vonható össze!

1161 Budapest, Gusztáv u. 37. 405-0674, 406-0674

www.suzukigusztav.hu Nyitva: H-P: 08-18, Sz. V.: 09-13

Suzuki Gusztáv Használtautó 1155 Késmárc u. 100. Tel.: 410-5487, 414-0075

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS minden típusú személyautóra! Info: 405-3376

2. oldal

Helyi Hírek

2008. október 15.

Komputeres szem és kontaktlencse vizsgálatot végez!

GERŐ RUDOLF

Jénei okleveles látászermester és optometrista

Telefon: 403-0702

SZTK vények beváltása

Kontaktlencse és tároló árusítása

Óriási keretválaszték – extra lencsék is

Bp. XVI. M.föld, Veres P. út 110. (a Repülőtéri HÉV megállóánál)

Nyitva: 9-18, szombat: 9-13,30-ig

SZAKORVOSI RENDELÉS: K: 13-18, Sz, Cs: 14-18, Szo: 9-12,30

3. oldal